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Angebote   Neuigkeiten   Raritäten 
Seasonals   rarities   vintages  

BOLLINGER Champagne Grand Année ! 165,00
2007 | AY, Reims | Cuvée 70% Pinot Noir, 30% Chardonnay, in Eichenfass vergoren, 
mind. 5 Jahre Flaschenreife

Brut, fermented in barrel, more than 5 years bottle-aged.

PINOT BLANC SPÄTLESE „Volk.Karthäuser“                                                                 ! 63,00
2002 | Volkacher Karthäuser, Juliusspital | Weißer Burgunder | 13,5 % Vol.
Trocken, Bouquet von Birne und Quitten mit Vanille und Bittermandel, sehr jugendlich in seiner 
Struktur, auf der Feinhefe im Holzfaß gereift, mit langem Abgang und komplexer Eleganz.

Dry, intense yellow , bouquet of pears, quince vanilla and almonds, lees matured, excellent aged long-tasting and complex

Raritäten aus der Schatzkiste 

RIESLING SPÄTLESE  „Wü. STEIN.“                                                                              ! 56,00
1997 | Spätlese, Würzburg, Juliusspital | 12,5 % Vol.
Trocken, tiefes Goldgelb, reife Tropenfrüchte, Holunder, excellent gealtert, komplex, zitronig, 
mit mostiger Säure und mineralischem Ausdruck, langhaltend.

                 Dry, deep yellow, bouquet of tropical fruits, and elderberry, excellent aging characters 
                   and complexity, lemony and mineral touch, full bodied and expressive
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SEKT & SPARKLING WINES 

JULIUSSPITAL „ECHTER SECCO“                                                                        !  21,00
Perlwein | Juliusspital, Franken |  Cuvée
Trocken                Dry

OPPMANN PICCOLO SEKT                                                                0,2 l Piccolo             !   7,50
Oppmann,Würzburg | Cuvée Riesling & Silvaner
Trocken                Dry, Cuvée Riesling, Silvaner & Xarel-lo grape

PROSECCO GUJOT                                                                                                               !  26,00
Spumante | D.O.C. Valdobbiadene, Treviso,Italien | Azienda F. Drusian | Glera | 11 % Vol.
Florales Bouquet mit Kernobstakzenten, angenehm, anhaltendes Perlage
Extra trocken        Extra Dry

CUVÉE PINOT “dosage zero“                                                                                                 !  36,00
2012 | Flaschengärung | Juliusspital, Franken|  Cuvée Pinot Blanc, Pinot Gris

Brut Nature „Dosage zero“, bottle-fermented, Blend Pinot blanc & Pinot gris, Frankonia

           JULIUSSPITAL „ECHTER SECCO“ PINK     !  21,00
Perlwein ROSÉ | Halbtrocken   Demi sec

Deutschland   !  Italia  !  

DRUSIAN ROSÉ „RM“                                                                                                             ! 30,00
N.V. |  DOC Valdobbiadene, Treviso | 100% Pinot Noir | 12 % Vol. 
Erfrischend und körperbetont zugleich, ansprechend mit feinem Perlage
Extra trocken        Extra Dry
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LAURENT PERRIER                                                       {0,2 l} ! 17,00   {0,375} ! 32,00        !  65,00
N.V. | Tours-sur-Marne | Cuvée Chardonnay, Pinot Noir & Meunier

Brut 

MOET & CHANDON „ICE“ !  95,00
N.V. | Eparnay | Cuvée Pinot Noir, P. Meunier, Chardonnay
Halbtrocken       Medium sweet  

CREMANT DE LOIRE                                                    .                                                       ! 36,00                                                             
A.J | Weingut Baumard, Loire AOC  | Cuvée Chenin blanc, Cabernet Franc

Brut

LAURENT PERRIER ROSÉ ! 110,00
N.V. | Tours-sur-Marne | 100% Pinot Noir | 5 Jahre Reife

Brut

VEUVE CLICQUOT                                                                                                                !  65,00
N.V. | Reims | Cuvée Pinot Noir & Meunier, Chardonnay

Brut 

MOET & CHANDON                                                                                                              !  65,00
N.V. | Eparnay | Cuvée Pinot Noir & Meunier, Chardonnay

Brut 

DOM PERIGNON                                                                                                                  ! 239,00
2006 | Eparnay | Cuvée Pinot Noir & Chardonnay

Brut

VEUVE CLICQUOT RICH ROSÉ !  95,00

N.V. | Reims | Cuvée Pinot Noir, P. Meunier, Chardonnay
Halbtrocken      Medium sweet 

CHAMPAGNE & Co.
France  

LAURENT PERRIER Harmonie                 !  65,00
N.V. | Tours-sur-Marne | Cuvée Chardonnay, Pinot Noir & Meunier | 3 Jahre Reife 
Halbtrocken       Demi Sec
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Weißweine Franken  !  Franconian Whites

JULIUS CUVÉE „Ratskeller“                                                                                                              ! 24,00
A.J. | Juliusspital | Cuvée Silvaner, Müller-Thurgau, Riesling
Trocken, dezentes Bouquet mit exotischen Akzenten, feine Mineralität
Franconian blend , dry, hints of exotic fruits, well-balanced, quaffable

WEISSER BURGUNDER                                                                                                                  ! 27,00
A.J. | Weißer Burgunder
Trocken, Aromen von Ananas und Apfel, saftig und ausgewogen
Franconian pinot blanc, dry, with note of pineapple and apple intense and well-balanced

SAUVIGNON BLANC                                                                                                                        ! 25,20
A.J. | Sauvignon Blanc
Trocken, exotische Früchte und vegetabile Noten mit lebendiger Säure 
Franconian sauvignon blanc, dry, notes of greens and exotic fruits, expressive and refreshing

WÜRZBURGER ABTSLEITE                                                                                                           ! 30,00
A.J. | VDP. 1. Lage | Riesling
Trocken, Aromen von Pfirsich, Mandarinen und Grapefruit, spritzige Säure 
Franconian riesling, dry, note of peaches, tangerines and grapefruit, elegant and expressive with lively acidity

WÜRZBURGER BACCHUS                                                                                                              ! 19,20
A.J. | Bacchus 
Halbtrocken, leicht, Grapefruit im Vordergrund, saftig 
Franconian bacchus grape, light,  off-dry, notes of grapefruit

SCHEUREBE                                                                                                                                        ! 19,20
A.J. | Scheurebe
Halbtrocken, leicht, Aromen von Pfirsich, Apfel und Birne
Franconian scheurebe grape, off-dry, light, notes of green fruits and peach

IPFHÖFER MÜLLER-THURGAU      ! 16,20
A.J. | VDP. 1. Lage | Müller-Thurgau
Trocken, Aromen von Apfel und Stachelbeere |
Franconian Müller-Thurgau, dry, notes of apples and gooseberries

RÖDELSEER KÜCHENMEISTER      ! 25,20
A.J. | VDP 1. Lage | Silvaner |
Trocken, Aromen von Birne und Melone, zarte Mandelnoten im Finale.
Franconian silvaner, dry, aromas of melon and pears with hints of almond in the finish.

WÜRZBURGER STEIN                                                                                               0,25 Lt !   9,50
A.J. | Traminer | 
Feinherb, leicht, Bouquet von Muskat und Rosen 
Franconian  traminer grape, demi sec, bouquet of nutmeg and roses
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Würzburger Abtsleite Muskateller                                                                                             ! 28,00
2016   | VDP. 1. Lage | Muskateller | 11,5% Vol.
Feinfruchtig, sortentypische Nase von Nektarinen, Litschi und Ananas, erfrischende Säure, 
hervorragend zu Käse und exotischen Speisen

               Franconian „muscat“, off-dry, typical aromas of pineapple, tangerines and litchis, medium acidity, 

Würzburger Abtsleite Traminer                                                                                                  ! 52,00
2014   | VDP 1.Lage | Traminer | 13,5 % Vol.
Trocken, mittleres Strohgelb, Bouquet von Lavendel, Litschi und Granatapfel, vergoren und gereift

in Barrique, vollmundig mit Schmelz und Noten von Honig, Mokka und Orangenzesten, charaktervoll.

Dry, medium gold color, bouquet of lavender, lychee and pomegranate, fermented and matured in barrique, full-bodied, 
              with hints of honey and orange zests, long-tasting

Weißweine „Premium labels“ Juliusspital Whites

Würzburger Stein Riesling                                                                                                          ! 56,00
2015   | Grosses Gewächs | Riesling | 14 % Vol.
Trocken, mittleres Zitronengelb, Zitrusfrüchten und Ingwer im Bouquet, dicht mit animierendem Säurespiel

Franconian“grand crue“, dry intense lemon color, citrus fruits and ginger in the bouquet, complex and refreshing

Volkacher Karthäuser Weißer Burgunder                                                                                 ! 56,00
2015   | Grosses Gewächs | Weißer Burgunder | 14 % Vol.
Trocken, mittleres Zitronengelb, Pfirsich, Quitte und Apfel; spielerisch wirkender Wein im Barrique gereift, 
feiner Holznote, cremige Textur und langer Abgang

               Franconian „grand crue“, dry, bouquet of peach, green fruits and quince, medium acidity, full bodied, lees and oak matured 

Thüngersheimer Grau Burgunder                                                                                               ! 28,00
2017   | VDP 1. Lage | Grau Burgunder | 12,5% Vol.
Trocken, mittleres Strohgelb, dezentes, blumiges Bouquet, Stachelbeeren und Zitrusfrüchten,
feine Mineralität, im kräftigen Körper mit Würze, spritziger Säure und animierendem Abgang 

Franconian Pinot Gris, dry, flowery nose with gooseberry and citrus fruits, medium Acidity, full-bodied with alluring finish 

Würzburger Stein Silvaner                                                                                                         ! 50,00
2015   | Grosses Gewächs | Silvaner | 14 % Vol.
Trocken, mittleres Zitronengelb, Bouquet von Quitten und Stachelbeeren, kräuterwürzig mit Schmelz, 
 feinem Holz und animierendem Säurespiel

Franconian“grand crue“, dry intense lemon colour, quince and gooseberry notes, complex, rich and refreshing



Jahrgang und Alkoholgehalt können variieren Vintage and A.b.V.subject to change6

SANCERRE                  ! 33,00
2016   | Loire Tal | Domaine Merlin-Cherrier | Sauvignon blanc | 12,5 % Vol.
Trocken, mittleres Zitronengelb, im Duft Stachelbeeren und Brennnessel, Noten von Limone, Kiwi 
und Pfirsich, gut eingebundene Säure im langen Finale

               French Sauvignon Blanc grape, dry, bouquet of gooseberry and nettle; delicate lemon, kiwi and peaches in the taste,
               well balanced in the finish 

GAVI di GAVI      ! 29,00
2016   | DOCG | Weingut Tacchino, Castelletto d’Orba, Piemont | Cortese 100% | 12,5 % Vol.
Trocken, mittleres Strohgelb mit grünem Schimmer, blumiges Bouquet mit Zitrus und Kernobst Akzenten, 
vollmundig mit ausgewogenem Säurespiel, langhaltend

               Italian Cortese Grape, dry, medium straw-yellow, crisp, citrusy with floral notes and honeydew melon elements,
               solid and full-bodied.

MEURSAULT  BIO ! 56,00
2013   | AC Meursault, Burgund | Domaine Jean Javillier et Fils| Chardonnay | 13 % Vol.
Trocken, leuchtendes Gelb, intensives Bouquet von Steinobst und Butter, mineralisch, würzig und opulent

 Chardonnay, dry, medium lemon-green, bouquet of stone fruits, autolytic with mineralic hints, deep texture 
               medium bodied, long-tasting.

JULIUS „Ratskeller“ ROTLING                                                                                              ! 19,20
A.J. | Cuvée rosé aus Domina, Dornfelder und Pinot Noir | Vol. 11,5 %
Feinherb, leicht, weich, Duft von Kirschen und Erdbeeren, fruchtig  

Franconian blend rosé, off-dry, smooth, with cherry and strawberry notes, fruity

MAGALI                                                                                                                                     ! 26,40
2016   | St. A. de Figuière, Provence | Weingut Combard | 
Cuvée Grenache, Cinsault, Syrah, Cabernet | Vol. 12,5 %
Trocken, mittleres Lachsrosa, Zitrusfrüchte im blumigen Bouquet, Aromen von Aprikosen und Preiselbeeren, 
frisch und harmonisch

French rosé, dry, blended, bouquet of lemon fruits, aromas of apricots and red currand, fresh and supple on the finish

Weiß & Rosé     White wines & Rosé  

Rosé 

PETIT CHABLIS      ! 32,40
2017   | A. C. Chablis | Domaine A. Geoffroy| Chardonnay | 12 % Vol. 
Trocken, Zitronengelb mit grünem Schimmer, Bouquet von Zitrusfrüchten mit blumigen

  und mineralischen Noten, frisch und harmonisch

                French Chardonnay, dry, medium lemon yellow with greenish tinge, aromas of citrus fruits, floral 
                and mineral elements, a typical fresh and lively wine of its region

TAVEL Guigal      ! 27,00
2015 | Rhône, AOC | Domaine Guigal | Cuvée Grenache, Cinsault, Clairette, Syrah | 13,5 % Vol.
Trocken, tiefes Lachsrosa, florale Noten mit Preiselberen und Garrigue, milde Säure, 
strukturierte Tannine mit markanter Würze, vollmundig mit Länge

                Cuvée Grenache, Cinsault, Clairette, Syrah, dry, deep salmon color, flowery nose, well structured with aromatic finesse,
                 spicy notes, full-bodied, long-tasting
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Rotweine Franconian Reds

BÜRGSTADTER SPÄTBURGUNDER      ! 19,20
A.J. | Pinot Noir | Vol. 13,5%
Trocken, Duft von Kirschen und Cassis, dezente Tannine

Pinot noir grape, dry, ruby red, hints of cherries and black currant, light tannins 

JULIUSSPITAL SCHWARZRIESLING                                                                                          ! 24,00
2016   | Schwarzriesling | Bürgstadt | Vol. 13,5%
Trocken, mittleres Rubinrot, Noten von dunklen Beeren und Pflaume, kräuterwürzig mit weichen Tannine 

Pinot Meunier  grape, dry, ruby red, hints of dark berries and plums, spicy and smooths tannins

JULIUS CUVÉE „Ratskeller“                                                                                                              ! 24,00
A.J. | Juliusspital | Pinot Noir, Domina, Schwarzriesling | Vol. 12,5%
Trocken, feine Frucht, vollmundig, samtige Tannine

Franconian cuvée red, dry, soft in the palate, fruity, low tannins

JULIUSSPITAL DOMINA                                                                                                                 ! 22,20
A.J | Domina | Vol. 12,5%
Feinherb, Noten von Brombeeren und Kirschen, vollmundig und saftig, ausgewogen

Franconian traditional red grape, off-dry, with notes of black berries and cherries

WÜRZBURGER PFAFFENBERG Magnum (1,5 lt ) ! 84,00              ! 42,00
2016   | Spätburgunder | 1. Lage | Vol. 13 % 
Trocken, tiefes Rubinrot, Schwarzkirschen und Brombeeren im Vordergrund, 15 Monate im Barrique gereift, komplex,
mit Mokkanoten und rauchigen Akzenten, charaktervoll

Franconian Pinot noir, dry, deep ruby red, hints of cherries and brambles, matured 15 months in barrique robust and expressive with toast
 and coffee accents, full-bodied and long-tasting
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Rotweine Deutschland ! Red wines Germany

BERCHER SPÄTBURGUNDER      ! 28,00
2014   | Baden | Weingut Bercher | Spätburgunder | Vol. 13 %
Trocken, Granatrot, in der Nase vegetativ, rote Früchte, Kakao und Röstaromen, reife Tannine,
animierende Säure

Pinot noir grape, dry, medium garnet, red fruits, cocoa and toast, refreshing, ripe with smooth tannins

WIN WIN CUVÉE      ! 33,00
2014   | Pfalz | Weingut Winning | Cuvée Dornfelder, Spätburgunder, Cab. Sauvignon | Vol. 12,5%
Trocken, Kirschrot mit violettem Schimmer, Himbeere und rote Johannis, würzig, in Barrique gereift, 
 schlank und harmonisch

               Blend of pinot noir, Dornfelder, Cab. Sauvignon, dry, medium ruby, aged in barrique, red berries and spicy notes, 
               mature with soft tannins

GAUDENZ                                                                                                                                 ! 29,50
2014   | Johannishof, Pfalz | Weingut Knipser | Cuvée Dornfelder, Cabernet, Lemberger | Vol. 13 %
Trocken, Rubinrot, Aromen von Cassis und Brombeeren, kräuterwürzig, gereift ein Jahr in alten Barriques
mit weichen und süßen Tannine im Finale

               Blend of german Dornfelder, Lemberger and Cabernet, dry, deep ruby, notes of brambles and blackcurrant,
               ripe, sweet tannins in the long finish

PARZIVAL CUVÉE                                                               Magnum (1,5 lt ) ! 95,00            ! 49,00
2014   | Burgstadt, Franken | Weingut R. Fürst | 
Cuvée Pinot Noir, Domina, Cabernet Dorsa| Vol. 13 (12,5) %
Trocken, mittleres Granatrot, schwarze und rote Früchte, Barriqueausbau, samtige Tannine

Blend of Domina, Pinot noir and Cabernet dorsa, dry, deep garnet, red and black fruits, aged 15 months in barrique, smooth, 
                spicy and toast notes, medium tannins

SCHWÖRER CABERNET SAUVIGNON      ! 34,80
2015   | Durbach, Baden | Weingut Schwörer| Cabernet Sauvignon | Vol. 14 %
Trocken, tiefes Granatrot, Bouquet von Vanille, Cassis und Zederholz, im Barrique gereift, 

   zarte Tannine im Abgang 

              Cabernet Sauvignon, dry, deep garnet, notes of vanilla, blackberries, aged in barrique, toast and tannins on the finish
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Rotweine Österreich/Tirol ! Red wines Austria & Tyrol 

ZWEIGELT Magnum (1,5 lt ) ! 54,00              ! 27,00
2015   | Neusiedler See, Burgenland | Weingut G. Heinrich | Zweigelt | Vol. 12,5 %
Trocken, Rubinrot, Blüten, rote Beeren, Kirschen, würzig, saftig und vollmundig mit feingliedrigem Tannin.

Austrian grape, dry, deep ruby, blossoms, red berries, cherries and spices, medium bodied with smooth tannins

LEITHABERG Blaufränkisch                                                                                                   ! 34,00
2014   | Leithaberg, St. Georgen | Weingut Esterhazy | Blaufränkisch | Vol. 13,5 %
Trocken, mittleres Granatrot, Preiselbeeren,Wacholder, Kompott- und Röstaromen, Toastnoten, 
feinkörniges Tannin; 16 Monate im Barrique gereift.

   Austrian Blaufränkisch grape, dry, deep ruby, aromas of cranberries, juniper and toast, satiny tannins, fine texture
              and elegance, matured 16 months in barrique

PANNOBILE                                                                                                                              ! 52,00
2014   | Burgenland, Gols | Weingut G. Heinrich | Cuvée Zweigelt u. Blaufränkisch | Vol. 12,5%
Trocken, mittleres Rubinrot mit violetten Reflexen, feine Beerenaromatik mit Nuancen von Weichseln, 
Zwetschgen und Lakritze, Vanille und einem Hauch von Edelholz, zarte Tannine

                Blend of Blaufränkisch and Zweigelt, dry,ruby red, bouquet of sour cherries, plums, vanilla and licorice, medium tannins, 
                impressive and elegant

HAIDEBODEN   BIO ! 45,00
2015   | Burgenland | Weingut J. Umathum | Cuvée Zweigelt, Blaufränkisch, Cabernet | Vol. 13 %
Trocken, dunkles Rubinrot, rote Kirschen, Pflaumen, vollmundig und saftig, Schokoladennoten, reife Tannine

Blend of Zweigelt, Cabernet and Blaufränkisch; dry, deep ruby, chocolate an berry notes with ripe tannins; 
long-tasting, organic produced

MERLOT                    Magnum (1,5 lt ) ! 54,00              ! 27,00
2015  | Magreid, Südtirol | Weingut Lageder | Vol. 13 %  
Trocken, mittleres Rubinrot, Himbeeren, Kirschen und florale Akzente, würzig, frisch, mit zartem Gerbstoff
im überzeugenden Abgang

Merlot grape, dry, medium ruby, aromas of red berries, spices, refreshing, tender tannins in the finish

LAGREIN WALDGRIES                                                                                                         ! 42,00
2014   | Gries/Furggl, Bozen, Südtirol | Weingut  Ansitz Waldgries, Chr. Plottner | 100% Lagrein | Vol. 13,5 %
Trocken, tiefes Purpurrot, Bouquet von Brunelle, Pflaume, Schokolade und Lakritz, vollmundig 
mit fülliger Textur, 12 Monate in gebrauchten Barrique gereift, zarte Tannine

Typical tyrolean grape, dry, deep ruby, aromas of prunella flowers, dark berries and chocolate, full-bodied, velvety tannins



Jahrgang und Alkoholgehalt können variieren Vintage and A.b.V. subject to change10

Rotweine Italien ! Red wines Italy

VALPOLLICELLA „RIPASSO „sull’Amarone“      ! 41,00
2015   | Lage M. Maroni, Valpollicella | Weingut Figaretto | Cuvée Corvina, Rondinella, Corvinone | Vol. 14 %
Trocken, tiefes Rubinrot, rote Beeren, Sauerkirschen, würzig, Tabak und Pfeffer, robust und saftig,
ausgeprägte Geschmacksintenistät durch die „Ripasso-Technik“.

               Typical Valpollicella blend, dry, deep ruby, sour cherries, pepper and tobacco, succulent and complex, 
              fullbodied wiht enhanced intensity thanks to the „pomace-repassing-technique“

BARBERA D‘ALBA                                                                                                                  ! 35,00
2015   | Alba, Piemont | Weingut Pio Cesare | Barbera | Vol. 14,5 %
Trocken, Granatrot, 18 Monate auf Eiche gereift, Tabak, Dörrobst und Pflaumen mit seidigem Tannin

 Dry, Barbera grape, intense garnet, hints of dried fruits, plums, wood and tobacco notes with long pleasant finish

PRIMITIVO DI MANDURIA „Essentia Loci“       ! 41,00
2014   | DOC Manduria, Apulien | Feudi S. Gregorio | 15 % Vol.
Trocken, tiefes Rubinrot, Aromen von Pflaumen und Piment, 9 Monate in Holz gereift, 
opulent mit Schokoladennoten im Abgang

               Primitivo grape from Manduria DOC region, dry, deep ruby, , bouquet of plums, jam and pimento, 9 months cask matured,
               full-bodied with notes of chocolade in the lush finish

SOCRÉ BARBARESCO                                                                                                           ! 57,00
2011   | Barbaresco, Piemont | Weingut Socré | Nebbiolo | Vol. 14 %
Trocken, mittleres Granatrot, rote Früchte, Kirschgelée und Veilchen, 24 Monate -davon 18 in Barrique gereift, 
Toast und Vanille, dicht mit zarten Tannine im langen Abgang

Nebbiolo grape dry, garnet red, red currant, cherry jam and violet, aged 24 months partially in barrique, expressive and complex 
               with subtle wood notes.

BAROLO DAGROMIS                                                                                                            ! 98,00
2012   | La Morra, Piemont | Weingut Angelo Gaja | 100% Nebbiolo | Vol. 14,5%
Trocken, mittleres Granatrot, 30 Monate in Holz -davon 12 in Barrique gelagert, ein verspieltes Bouquet 

  von Waldbeeren mit floralen Noten,Tabak und Lakritz; weiche Tannine mit herrlichem Abgang.

Nebbiolo grape at its best, dry, medium garnet, matured 18 months in wood and 12 in Barrique, wild berries and flowery notes,
                tobacco and licorice; smooth tannins, solide structure with rich finish

AMARONE „MasoMaroni“      ! 59,00
2014   | Lage M. Maroni, Valpollicella | Weingut Figaretto | Cuvée Rondinella, Corvina, Corvinone | Vol. 16 %
Trocken, tiefes Rubinrot, Aromatik von dunklen Beeren, Pflaumen und Koriander, feinwürzig, 
geschmeidig und körperreich, u.a. durch die „Amarone-Trocknung“, 24 Monate in Eiche gereift

              Cuvée Rondinella, Corvinone, Corvina, deep ruby, dry, pleasant flavors of back berries, plums, juniper, smooth, supple,
              full-bodied and powerful, thanks to the drying technique, matured 24 month in oak
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BRUNELLO DI MONTALCINO                                                                                          !  67,00
2013   | Montalcino, Toskana | Weingut La Pieve | 100% Sangiovese | Vol. 14,5 %
Trocken, Granatrot, komplexe Aromen von schwarzen Früchten, Kräutern und Gewürzen, 
42 Monate im Faß gereift, Vanille, Toast und fleischig im opulenten Abgang

Sangiovese grosso grape, dry, medium garnet, aged 42 months in cask, black fruits, spices and herbs in the bouquet, 
    overwhelming in the finish 

PROMIS CA’ MARCANDA                                                                                                    !  62,00
2016   | Bolgheri, Cast. Carducci | Weingut Gaja | Cuvée Merlot, Syrah, Sangiovese | Vol. 13,5 %
Trocken, mittleres Granatrot, herrliche Noten von Brombeeren, Kirschen und Johannisbeeren; 
12 Monate in Barrique gelagert, am Gaumen weich, opulent und tief. Namentlich ein „Versprechen“ im Glas!

Blend of Merlot, Syrah & Sangiovese, dry, deep garnet, blackberries, cherries and black currants, aged 12 months in oak, 
                smooth, sumptuous and deep. It’s name: „the promise“!

TIGNANELLO                                                                                                                        ! 149,00
2013   | Mercatale, Toskana | Weingut Antinori | Cuvée Sangiovese, Cab.Sauvignon, Cab.Franc | Vol. 14 %
Trocken, Rubinrot mit violetten Reflexen, dunkle Frucht, Pflaumen mit Kirsch-, Minz-, und Lakritznoten, 
12 Monate in Barrique gelagert, geschliffene Tannine im reichen, nachhaltigen Finale. 

Dry, blend of Cabernet and Sangiovese, ruby red with purple hints, dark fruits, plums with aromas of cherries,
  mint and licorice; aged 12 months in barrique, supple tannins with rich and savory length. 

SASSICAIA                                                                                                                               ! 269,00
2011   | Bolgheri, Toskana | Weingut S. Guido | Cuvée Cab. Sauvignon, Cab. Franc | Vol. 13,5%
Trocken, Granatrot, 24 Monate in Eiche gereift, herrliche Noten von Cassis und Heidelbeeren,
Bitterschokolade und Paprika; konzentriert und wuchtig.

Dry Cabernet-cuvée, dry, deep garnet, aged 24 months in oak, blackberries and blueberries, chocolate and bell pepper aroma,
               vigorous and very expressive

CHIANTI CLASSICO RISERVA „IL GRIGIO“                                                                  !  35,00
2013   | Siena, Toskana | Weingut S. Felice | Sangiovese | Vol. 13 %
Trocken, Rubinrot, rote Beeren und Veilchen, 24 Monate in Eiche gereift, 20% in Barrique, ausgewogen

Sangiovese grape, dry, deep ruby, red berries and sweet violet, 24 months oak matured, succulent tannins and fresh acidity

ROSSO DI MONTALCINO   Castiglion del Bosco Magnum (1,5 lt) ! 66,00              !  33,00
2015   | Toskana | Weingut C.d.B., Guaggiole -Ferragamo | Sangiovese | Vol. 14 %
Trocken, mittleres Granatrot, rote Beeren, Cassis, kräuterwürzig, 6 Monate in Barriques gereift, 
feingliedriges Tannin, sehr elegant

               Sangiovese grape, dry, medium garnet, elderberries and blackberries, well balanced; matured six months in barrique, 
               long lingering finish

VINO NOBILE DI MONTEPULCIANO                                                                            !  48,00
2015   | Montep., Toskana | Weingut Boscarelli | Cuvée Sangiovese Grosso, Canaiolo, Trebbiano, | Vol. 13,5 %
Trocken, mittleres Rubinrot, verspieltes Bouquet von Hagebutten, Kirschen, Granatapfel, 
fein und geschliffen, saftig mit langem Nachhall 

               Tuscany’s Sangiovese blend, dry, deep ruby, bouquet of rose-hips, pomegranate, cherries, consistent, vigorous, noble like its name!

Rotweine Toskana ! Red wines Italy
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CHATEAU LE BOURDIEU                                                                                                   !  27,00
2013   | Valeyrac, Medoc | Chateau L B | Cuvée Cabernet Sauvignon, Merlot | Vol. 13 %
Trocken, mittleres Granatrot, 12 Monate in Eiche gereift, Bouquet von roten Beeren, kräuterwürzig, 
balanciertes Säurespiel, vollmundig mit Nachhall

               Cuvée Merlot, Cabernet, dry, medium garnet, 12 months in oak barrel, delicate Bouquet of cherries, supple with vivid acidity, 
               moderate tannins

BAD BOY Magnum (1,5 lt) ! 92,00                  !  46,00
2015   | St. Emilion | Jean-Luc Thunevin (the bad Boy!) | Cuvée Merlot, Cabernet Franc | Vol. 14,5 %
Trocken, tiefes Rubinrot, Blaubeeren,Tabak, Lakritz und Schokolade, expressiv und überzeugend

Cuvée Merlot, Cabernet, dry, deep ruby, black berry, tobacco, licorice and chocolate, expressive, lush and delicious

CHATEAU LACOSTE-BORIE                                                                                              !  64,00
2010   | Pauillac | Cha. Gr. Puy Lacoste | Cuvée Cab. Sauvignon, Merlot, Cab. Franc | Vol. 13 %
Trocken, tiefes Rubinrot, Brombeeren, Nougat, reife und würzige Akzente, rund mit feinmaschigem Tannin

Blend of Cabernets and Merlot, dry, deep ruby, medium-bodied, ripe blackberries, nougat and spicy notes, 
              savory and round with charming tannins, long finish

CHATEAU PAPE CLÉMENT  Le Clémentin du                                                                  !  69,00
2015   | Pessac-Léognan | Gran vin de Graves | B. Magrez |
Cuvée Merlot (70%), Cabernet Sauvignon, P. Verdot | Vol. 14 %
Trocken, Granatrot, Bouquet von roten Früchten Brombeeren und Tabak, Toast und Vanilleakzente
mit eleganten Tannine,16 Monate in Barrique gereift, grandios.

Cuvée Cabernets and Merlot, dry, deep garnet, red fruits, tobacco, toast and vanilla, elegant, great concentration,
               medium tannins in a very expressive finish

CHATEAU CANON LA GAFFELIÈRE                                                                              ! 145,00
St. Emilion | Graf Neipperg  | 1 er Grand Cru Classé
2013   | Cuvée Merlot 25% Cab. Franc, 5% Cab. Sauvignon | Vol. 14 %
Trocken, tiefes Granatrot, Sauerkirschen, schwarze Johannisbeeren, Vanille, ein Touch Trüffel, 

              Toast, ausgewogene Tannine, Gärung und Ausbau im Holzfaß (15 Monate), opulent und komplex.

Cuvée Merlot, Cabernets, dry,deep garnet, aromas of dark fruits, cherries and truffle, perfect balanced tannins, 
               well structured and elegant, long finish

CHATEAU CLINET                                                                                                                ! 158,00
2011   | Pomerol A.C. | Fam. Laborde | Cuvée Merlot (90%), Cab. Sauvignon, Cab. Franc | Vol. 13,5 %
Trocken, kräftiges Rubinrot, Blauberen, Pflaume, Vanille und Lakritz,gereift 16 Monate 
-teilweise- in neuen Fässern, samtige Tanne im langen raffinierten und komplexen Finale

Blend Merlot and Cabernets, dry, deep ruby, exuberant with black fruit, plums, blackcurrant, vanilla and licorice, 
               intense on the palate, silky tannins and delicious finish 

Bordeaux ! Red wines France
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CÔTES DU RHÔNE ROUGE                                          Magnum (1,5 lt) ! 57,00               ! 28,50
2012/3  | Ampuis, Valle du Rhône | Etienne Guigal | Cuvée Syrah, Grenache, Mourvedre | Vol. 14 %
Trocken, mittleres Granatrot, Bouquet von Kirschen, rote Beeren und florale Akzente, 
 vollmundig mit Toastnoten, Paprika und angenehmen Tannine

Dry, blend of Syraz, Mourvedre, Grenache, medium garnet, seducing Bouquet of black berries and spices, medium body
               with toast elements and present tannins

CHATEAU DES JACQUES      ! 39,00
2013   | Moulin-à-Vent, Burgund | Château Romanèche Thorins | 100% Gamay | Vol. 13 %
Trocken, mittleres Granatrot, verführerischer Duft nach roten Johannisbeeren und Kirschen, 
10 Monate in Limousin-Eichenfässern (neue und gebrauchte) gereift, präsentiert sich mit sehr weichen 

             Tannine und einem Hauch Tabak im langen Abgang

Gamay grape from Beaujolais, dry, medium garnet, red berries and cherries, matured for ten months 

             in partially new limousin oak casks with a touch tobacco in the long and expressive finish.

CROZES HERMITAGE                                                                                                           ! 44,00
2013   | Ampuis, Valle du Rhône  | Etienne Guigal | 100% Syrah | Vol. 13 %
Trocken, dunkles Purpurrot, in der Nase rote Früchte mit frischer Würze, am Gaumen kräftig, 

              schwarze Johannisbeeren und Vanille, bemerkenswert frisch mit zarten Tannine 

Dry, deep purpur red, Bouquet of red fruits, robust, with blackcurrant, vanilla and delicate oak notes, remarkably fresh 
              with smooth tannins, very elegant

CHATEAUNEUF DU PAPE  BIO ! 59,00
2013   | Orange, Valle du Rhône | Domaine Giraud | Cuvée Grenache, Syrah, Mourvèdre | Vol. 14 %
Trocken, mittleres Granat mit violettem Schimmer, Pflaumen und Kirschen in der Nase, Himbeere 
und Würze, strukturiert mit feinen Tannine, langhaltend

Dry, Cuvée of Grenache, Syrah, Mourvedre, deep ruby with purple tints, plums and cherries in the nose, full-bodied 
              with raspberry and spicy notes ,very fine tannins, generous, long lingering finish, organic produced

Burgund & Rhône ! Red wines France

BEAUNE du CHÂTEAU ROUGE                                                                                          ! 54,00
2012   | Côte d’Or | 1er Cru | Bouchard Père et Fils | 100% Pinot Noir | Vol. 13 %
Trocken, funkelndes Rubinrot, Aromen von roten Früchten und Gewürzen, mittlerer Körper,
 geschmeidig mit hervorragend, eingebundenen Tannine

              Dry, medium ruby, scent of red berries and sweet spices, tightly structured, medium bodied, round and very seductive
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SANTA DIGNA Carmenère Reserva  FAIR TRADE                                   ! 27,00
2016   | Valle Central, Chile | M.Torres Estate | 80% Carmenere, 20% Cabernet Sauvignon | Vol. 14,5 %
Trocken, dunkles Kirschrot, Bouquet von Brombeeren und Mandarine, am Gaumen Nelken, 
Lakritz und Pfeffer in Eiche gereift, mit Toast und Vanilleakzenten. 

Dry, deep red in color, typical chilean grape, blackberries and tangerine, aromas of pepper, licorice, toast and
               vanilla matured  in french oak, very expressive

Chile ! Argentina ! Portugal ! Spain 

KAIKEN CABERNET SAUVIGNON     !  36,00
2014   | Vistalba, Mendoza, Argentina | Montes Winery | Cabernet Sauvignon & Malbec (5%) | Vol. 14,5 %
Trocken, dunkles Rubinrot, Bouquet von roten Beeren, Pflaume,Vanille und Würze, 12 Monate in französischer
Eiche gereift, ausgewogen, komplex, mit feingliedrigen Tannine im köstlichen Finale, biodynamischer Weinbau.

 Dry, deep ruby color, red plums, cherries, vanilla and oak flavors, admirable concentration, aged 12 months in french oak,
              well-integrated tannins with elegant and pleasing finish, to be decanted before, biodynamic management

P+S Post Scriptum de Chryseia                                                                                                 !  38,00
2014/5   | Quinta de Roriz, Douro, Portugal | Prats & Symington Estate
Cuvée Tourriga National & Franca, Tinta Roriz | Vol. 14 %
Trocken, Rubinrot mit violettem Schimmer, Bouquet von roten Früchten, Aromen von Pflaumen,
13 Monate in Eiche gelagert, vollmundig und opulent

 Dry, deep garnet red with vivid velvet rim. Aromas of plums black fruits,raisins, spices and toast, lush and mouth-filling,
               intensive with great texture

CONDADO DE HAZA CRIANZA                                                                                       !  41,00
2013   | Ribera del Duero, Burgos | Condado de Haza | 100% Tempranillo | Vol. 14,5 %
Trocken, Bouquet von Wacholderbeeren und Lakritz, opulente Frucht nach Kirschen und Erdbeeren,
18 Monate in Eiche gereift, seidiges Tannin mit langem Finale

             Dry, deep garnet red, bouquet of juniper berries, licorice and chocolate, aged 18 months in oak, silky tannins, good length

BARON DE LEY FINCA MONASTERIO                                                                          !  41,00
2014   | Viña Imas, Rioja| Baron de Ley | Cuvée Tempranillo, Cabernet Sauvignon | Vol. 14 %
Trocken, tiefes Granatrot, Bouquet von Kaffee, Zimt und Nelken, 24 Monate in Barrique gereift, am Gaumen 
großartige Struktur mit Pflaumen, Malz und Muskat, großartige Dichte und Länge

               Dry, deep garnet, Tempranillo & Cabernet Sauvignon grape, seductive in the nose with bouquet
               of cinnamon, coffee and cloves, complex with aromas of malt, nutmeg and plums, aged 24 months in oak, long tasting

SEÑA                                                                                                                                         ! 179,00
2011   | Aconcagua Valley, Chile | Chadwick & Mondavi | 
Cuvée Cabernet Sauvignon, Carmenère, Merlot, Petit Verdot, Cab. Franc | Vol. 14 %
Trocken, intensives Granatrot, Bouquet von Sandelholz, exotischen Gewürzen;

  Aromen von Johannisbeeren und Lakritz, 18 Monate in Barrique vollendet

           Dry, Cabernet Sauvignon, Merlot, Carmenere Petit Verdot, Cab. Franc, complex bouquet of sandalwood, exotic spices,
              black currant and black berries, aged 18 months in barrique, smooth, very expressive and long-tasting
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South Africa ! Australia ! New Zealand ! California 

THELEMA MOUNTAIN RED                                                                                               ! 29,00
2014   | Stellenbosch | Thelema Estate | 
Cuvée Syrah, Petit Verdot, Grenache, Merlot, Cab. Sauvignon, Cab. Franc | Vol. 14,5 %
Trocken, dunkles Rubinrot, Noten von Pfeffer, Maulbeeren und Pflaumen, robust mit seidigen Tannine 

               Dry, bled of Syraz, Grenache, Merlot & Cabernet, deep ruby, medium bodied, spicy aromas of black pepper and mulberry,
               plums, well integrated tannins with robust finish

D‘ARRY‘S ORIGINAL                                                                                                             ! 36,00
2014   | Mc Laren Vale | D‘Arenberg Winery | Cuvée Syrah, Grenache | Vol. 14 %
Trocken, tiefes Rubinrot, rote Früchte und würzig in der Nase; Brombeeren, Kräuter und Rhabarber am 

 Gaumen, angenehme Säure und feine Tannine, konzentriert mit langem Abgang 

Cuvée, dry, deep ruby, black, purple fruits and savory notes, tight on the palate with spice, herb and rhubarb,
              vibrant acidity and medium tannins

CLOS HENRI BIO ! 55,00
2012   | Wairau Valley, Malborough | Clos Henri Estate | 100% Pinot Noir | Vol. 14 %
Trocken, mittleres Rubinrot, schwarze Johannisbeeren, Rauch und Pfeffer in der Nase, extraktreich,
herrliche Kirschenaromatik, 12 Monate in französischer Eiche gereift, delikate Tannine, langhaltend

Dry, pinot noir, medium ruby, complex nose of black currants, smoke and pepper, juicy palate with dark fruits
               balanced by silky texture and ripe tannins, matured 12 months in french oak, organic produced

BONESHAKER Zinfandel                                                                                                        ! 55,00
2014   | Lodi, Central Valley,California | Hahn Estate | 
Cuvée Zinfandel (80%), Petit Sirah, Cab. Sauvignon | 15 % Vol.
Trocken, tiefes Purpurrot, Bouquet von Trockenobst und Marmelade, am Gaumen kräftig,
nach Himbeeren, dunkler Schokolade und Lakritz erinnernd, harmonische Tannine und würzig im langen Finale

Dry, deep purple, with aromas of dried plums, black cherry jam; it reveals dark chocolate, licorice and blackberry, smooth
              with bracing tannins and spices in the long finish

Rupert & Rothschild Vignerons !  40,00
2015   | Franschoek, S.A. | Rupert & Rothschild Estate | Cuvée Cabernet Sauvignon, Merlot | Vol. 13,5 %
Trocken, mittleres Granatrot, handverlesene Trauben, Brombeeren, Granatapfel und Sauerkirschen, 
würzige Akzente mit Zederholz, gut eingebundene Tannine, 17 Monate in Eiche gereift.

Blend of Cabernets and Merlot, dry, deep garnet, ripe blackberries, sour cherries and pomegranate, medium-bodied,
               savory and round with charming tannins, matured 17 month in oak barrels.
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WÜRZBURGER STEIN AUSLESE 0,1 Lt (! 55,00 0,5l) ! 12,00
2015   | VDP. 1.Lage | Riesling | 8 % Vol.
Edelsüss, Fruchtfülle nach Nektarinen, Pfirsich und Maracuja, langer Nachhall, als Dessertwein 
stets hervorragend

             Franconian Riesling „late harvest“, sweet, hand picked grapes, peaches, and maracuja aromas, 
             great choice to all desserts.

SUDUIRAUT Les Lions de  0,1 Lt  (! 31,00 Fl.) ! 8,00
2011/4 | 1. Cru classé, Sauternes, Bordeaux | Château Suduiraut | Semillon & Sauvignon blanc | 13,5 % Vol.
Edelsüß, tiefes Goldgelb, üppiger Duft von Aprikosen und Honig, Aromen von kandierten Orangen;
aus überreifen und edelfaulen, handgelesene Trauben mit dem unverwechselbaren Aroma 

              Semillon & Sauvignon Blanc grape, sweet, bouquet of apricots, honey with aromas of candied oranges
              and the typical notes provided by botrytis affected and overripe grapes

Süßweine & Aperitifs      Sweet & fortified wines 

  GRAHAM’S LBV PORT  5 CL ! 9,00
2012   | Vintage, late bottled | Quinta do Malvedos, Douro Tal | u. A.Tourigas Nacional und Tinta barroca  | 20 % Vol.
Tiefes Rubingranat, üppige Aromen von reifen, roten Früchten, schwarzen Johannisbeeren und ein Hauch Minze, 
komplex mit langem Finale, zu würzigem Käse und Desserts hervorragend.

From the typical port wine grapes, opaque ruby color, floral hints of mint, dark fruits and Cassis, full-bodied, complex with long and 
firm finish, matured 2 years in oak vat and a minimum 4 years in the bottle. Best pairing with hard and goat cheese.

Fino Sherry Alexandro  5 CL ! 7,00
N.V. | Bodega Yuste Brioso , Jerez de la Frontera, Spanien | Palomino | 15 % Vol.
Trocken, mittleres Strohgelb, Aromen von Mandeln, Brot und Kräutern

Dry, palomino grape, intense lemon yellow color, palate of almonds, bread and herbs

   SCHEUREBE SPÄTLESE 0,1 Lt (! 55,00 0,75l) ! 12,00
2002   | VDP. 1.Lage, Würzburger Stein| Scheurebe | 12 % Vol.
Halbtrocken, feines Bouquet nach Johannisbeere und Pampelmuse, aromatische Finesse 

    durch die Alterung, langer Nachhall, zu asiatischer Küche und Weichkäse sehr empfehlenswert

             Franconian grape „late harvest“, semi sweet, Aromas of cranberries and grapefruit, excellent aging notes, 
             long tasting, perfect to asian cuisine and cheese.
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